
2024 장시인 모의고사 4회 22번.

다항함수   는 모든 실수 에 대하여 ′   ′ 이고,

  lim
→




일 때  에서 ′≥ 이 항상 성립하도록 하는 실수 가

같은 범위 내에서 의 최솟값이다. 의 값을 구하시오. (단, 는 정수이다.)



2024 장시인 모의고사 4회 22번 해설.
[출제의도: 함수의 대칭성을 파악하여 주어진 함수의 개형을 추론할 수 있는가?]

주어진 조건을 토대로, 와 ′가 합성된 함수가 우함수의 성질을 지님을 알 수 있다.

즉, 합성함수가  에 대칭이므로, 1) 내부 함수가  에 대칭이거나 2) 내부 함수가  에

대칭이고 외부 함수가  에 대칭인 상황을 추론할 수 있다.

1) ′  가  에 대해 대칭이려면 차 항의 계

수가 이어야 한다. 이때 삼차항의 계수가 로 가 정수라는 조건에 어긋나므로 모순이다.

2) 내부 함수가  에 대칭이려면 함수의 차 항의 계수가 이어야 한다. 따라서  이다.

이때 ′  이므로  이고, 함수   는   에 대하여 대칭

이므로 합성함수는 우함수이다.
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이므로 양의 방향으로 무한히 커진다.

∴ 는 모든 실수이다.

′ ≥ 이 항상 성립하기 위해서 ′ 의 최솟값이 보다 크거나

같아야 한다. ′  이고 의 값이 정해지지 않았으므로,

의 값을 으로 만들어 줌으로써 함수 ′의 정보를 얻을 수 있다.

이때 ′  이고 ′  이므로,  에서 함수 ′ 가 최솟값

을 가짐을 알 수 있다. ′는 다항함수이므로,  에서 극솟값을 가진다.

∴∙∙∙  

∴  이다.

함수 가 같은 범위 내에서 ()을 최솟값으로 가지므로, 는 모든 실수 에 대하여 최

솟값 을 가진다.

함수   이므로   에서 극소이자 최소를 갖고,   이므로   이다.

따라서     

정답은 이다.


